

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. ... 24 "
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, Teléf. 2820
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 2—Teléf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Septiembre 30 de 1937—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.525

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

A diario se ocupan nuevos pueblos en Asturias

Las fuerzas nacionales siguen su avance metódico y brillantemente ocupando montañas picos inaccesibles y venciendo toda la resistencia de los rojos asturianos. — La «farsa» de las Cortes en Valencia resulta un nuevo fracaso rojo. — El Duce regresa a Roma después de su triunfal viaje a Berlín. — Parece que los resultados de la conferencia tripartita son satisfactorios para Italia.

La parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con no pocas llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Frente del Norte:
Frente de Asturias:
El sector oriental ha continuado el avance de nuestras tropas ocupando el Oeste para dominar el valle de Silla ocupándose Llordon al oeste de Mofrecho las cotas 731, 711, Cabeza de la Vega del Collado, cota 652, Pico del Arbol, cota 656 Bermejo, Sirviella Mesetas de Col y Martín de Grafones y habiendo pasado por nuestra izquierda hasta el sector de los lagos de Covadonga. Se han presentado 125 evadidos, con armamento.

El sector occidental tiroteos y combates, habiéndose presentado 15 evadidos, varios de ellos con armamento.

Frente de León:
Una de nuestras columnas paradas de la Orcada y del Mampoye ha ocupado la totalidad del macizo de Peña de las Maderas, desde el Pinar de Muria hasta el Pinar de la carretera que une el Puer-

to de Tarna con Cosiñal apoderándose de las posiciones enemigas fuertemente establecidas de Cueto Forcado, Las Canteras, y Los Negros.

Otra columna ha encontrado resistencia en el extremo norte de Marporquera habiendo establecido unión entre Marporquera y Peña del Aguija desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde y vertiente norte de la Peña del Aguila.

Otras fuerzas partiendo de Begamian han ocupado la línea Bucayo cota 931. Se han hecho varios prisioneros y se han presentado 31 milicianos con armamento y dos sin él.

Ejército del Centro:
Frente de Aragón:
Anoche se rechazó un ataque a la posición de Caldearenas. Hoy sólo lo habiéndose tiroteos y cañoneos en algunos sectores. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur:
Sin novedad.
Salamanca, 29 Septiembre de 1937.—II Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación. Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

tades» jaquetonas de Negrín y del Vayo en Ginebra. Son los amos de las inconsecuencias.

—Mañana se reunirán las Cortes, lo que pueda encontrarse de las Cortes, convocadas planteándose el tema de: A la sesión o a la Checa.

Prolongarán probablemente el estado de alarma en la zona roja. Y lo prolongarán realmente alarmados ellos mismos.

El recadito no es para menos, en verdad...

Rabindranath Tagore, ha muerto

En su humilde retiro de Santiniketa ha fallecido el gran poeta figura eminente del nacionalismo indio Rabindranath Tagore, gran amante de la vida interior, que acertó a expresar con ternura inefable que basó su vastísima celebridad.

La belleza de sus cantos a la India le hizo popular entre los de su raza, que con devota emoción aprendieron

sus hermosas poesías. Nacionalista, pero alejado de la política, supo conservar sin mácula de materialismo la pureza de su fama.

Rabindranath, que muere a los setenta y seis años, alcanzó en España la divulgación merecida por obra de la traducción publicada por Lemolina Campuli de Jiménez.

La obra más importante de Rabindranath es «Gitaújali» o jardín de las flores místicas, o exaltación del amor a Dios. Siguen a estas poesías el libro «Recogiendo frutos», donde lo que el alma debe ser; «El jardinero», o poemas de la contemplación de la Naturaleza; «La luna creciente», donde estudia al niño como mensajero de la alegría; «Aves errantes», «Regalo de amante», «Pasando», traduciendo de los «Cien poemas de Kabir». También las obras de teatro «Chintra» y «Oficina de Correos», forman en la abundantísima labor de Tagore.

Interesantes son, asimismo, sus obras patrióticas, casi todas traducidas al inglés. Entre ellas sobresale la titulada «Sacrificio».

Rabindranath Tagore fue agraciado con el Premio Nobel de Literatura de 1913.

Sigue la ofensiva nacional en Asturias

(Del Tebib Arrumi)

Me permito seguir envaneeciéndome de mis dotes proféticas. Dije, que el resultado de la jornada inolvidable de la conquista del Espadés y del Picón lo tocaríamos en los futuros avances, y he aquí que hoy se ha visto cumplida mi profecía, porque en esta jornada la agrupación de la izquierda con escasa resistencia, saliendo de Vegamian, ocupó la línea de Bucayo, hasta dos kilómetros al suroeste de Arembar, que en este movimiento quedó rebasado, y, por lo tanto, en nuestro poder cinco pueblos, en los que la destrucción realizada por los mineros rojos no ha llegado a ser como la de Villamanín, pero de todas formas han hecho lo suyo.

La agrupación de la derecha, a su vez, ha ocupado, casi sin disparar un tiro, un nuevo macizo montañoso, a la izquierda del puerto de Tarna, macizo señalado en el mapa con el nombre de sierra o Peña de las Maderas, que está formado por seis grandes montañas rocosas de 1600 a 1800 metros de altura que llevan los nombres de Collado Valverde, Collado Muria, las Canteras, los Negros, Cueto Forcado y, por último, el Pinar de Lillo, que es el monte más elevado de esta serranía.

He dicho que este avance colosal, que he presenciado desde el puesto de mando, se ha realizado casi sin disparar un tiro, y tan rápidamente, que empezó la operación a las 9 de la mañana, saliendo las fuerzas del Picón, y concluyó a las 6 de la tarde; es decir: en un tiempo casi insuficiente para hacer el recorrido en plan de alpinismo, y no se crea que no había enemigo; lo había en todos y cada uno de los puestos nombrados y el último estaba admirablemente fortificado, tan admirablemente, que en una de las cumbres he podido ver un fortín de cemento, cuyos parapetos tenían 2 metros y medio de espesor; pero ocurrió que, como, por fortuna, nosotros poseemos en la guerra, además de corazón, no escasa inteligencia, el General Aranda y el Coronel que mandan estas columnas, que llevan 15 días, por cierto, de combatir sin descanso y cada día con más brío y más éxito, idearon una operación tan estupenda, por lo admirablemente estudiada, que todas las fortificaciones enemigas no pudieron servir para nada a los rojos, porque las que no tomamos por la espalda, las tomamos de flanco, y como los rojos de por aquí están escarmentados de los resultados de nuestras proezas y éxitos man obreros, decidieron abandonar los picachos, sin pretender defenderlos siquiera.

La agrupación que va por la izquierda y ésta que opera por el sector de la sierra de Marporquera, encuentran resistencia, singularmente en el extremo norte de esa sierra, junto a la Peña del Aguila, porque por allí no han tenido que luchar con otra fuerza mayor para castigar a los rojos con eficacia. A pesar de esta resistencia, que se extrema al amparo de lo abrupto de la citada serranía, se ha avanzado y no poco, y, por contra, la aviación, por dos veces, encontró la manera de hacer carne en abundancia, ametrallando las trincheras enemigas de Loma Verde y poniendo en dispersión a las unidades que venían a reforzar a los numerosos rojos del citado sector. Por cierto que, por declaraciones de uno que se ha pasado, en la mañana de hoy, por el sector de Riaño, se sabe que ayer acudió un batallón minero en auxilio de los que combatían en el puerto de Tarna, pero se encontró en el camino con las fuerzas que allí habían sido derrotadas por nosotros. ¡Qué cosas no dirían de

nuestra acometividad y de la situación que se había planteado, que los que venían a reforzar, reforzaron la huida de los que se retiraban! En fin; ya tenemos, con la bandera de España en lo más alto de una sierra, seis montañas ingentes.

Me dicen que ya no quedan enfrente de estas columnas más que dos nacidos de importancia en los alrededores y una docena de cumbres de consideración. Aunque en secreto les diré que ya me malicio de lo que ocurre y así que los mineros de Asturias han hecho pacto infernal con ese demonio de Plutón y que de noche, por maleficio de éste, surgen nuevos montes en nuestro camino triunfal hacia el corazón de Asturias. Porque, desde luego, la mayoría de lo que vamos conquistando, estoy seguro de que no figura en los mapas y de que jamás han debido ser pisados por pies humanos; a lo más, por las pezuñas de los osos que pueblan estos lugares o por las garras de las patas de los osos descendientes de aquellos que atacaron por este sector a Don Favila.

El esfuerzo esencial del avance de hoy está en haber enlazado las dos agrupaciones de Riaño y Lillo, que habían dejado, por ambos flancos, libre la carretera que va del puerto de Tarna hacia Pola de Liébana.

De la moral del enemigo puedo darme un dato: sólo por el sector a que me refiero, se han pasado hoy 33 milicianos con armamento y 16 sin él. Lo mejor de la jornada es el espíritu, siempre en alto, de estas tropas, cada día más triunfal. Voy a reflejar cual es este espíritu refiriendo una anécdota que a la caída de la tarde me ha cabido presenciar.

Después que el General Aranda había paseado tranquilamente, y a pié, por cierto, por la carretera del puerto citado, recientemente conquistada por nuestras tropas, alcanzaron el General y el Coronel que manda las fuerzas en este sector, a un grupo de muchachos que estaban curioseando por dentro y por fuera de cada una de las fortificaciones tomadas al enemigo. «De qué Batallón sois, muchachos», preguntó el Coronel. Un sargento se levantó y contestó:

—Nosotros somos los que tomamos el Picón.

—Bien—repuso el Coronel—, vosotros sois del Tercio de Nuestra Señora del Camino. Pues sois unos bravos soldados y me complazco en decirlos que estoy muy contento de vosotros.

Y volviéndose al General, le dijo, un poco más bajo:

—Lo malo es que en el Tercio de Nuestra Señora del Camino me faltan capitanes, porque hay dos heridos».

El sargento, que había oído estas palabras, no se pudo contener. Dió un paso adelante y, con la mano puesta en el saludo, en el gorro, se atrevió a decir:

—Perdón, mi Coronel, no vaya Vd. por eso a dejarnos detrás. Si no quedan capitanes, quedamos sargentos, y ya nos arreglaremos. ¡Por Dios, mi Coronel, no nos saque Vd. de la primera línea!

Así son las tropas que luchan en el frente de León. ¡Arriba España!

EL TEBID ARRUMU

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.

HOY

Empezamos por recoger los notables, ambas de intensa emocionalidad.

Una de las dolorosas desgracias acaecidas que resultaron víctimas seis miembros de nuestra aviación legionaria. Dolorosamente conmovió a la ciudad al circular, y dió pie para que el pueblo palmeano rindiera la tributo a los héroes que son, en el momento, arma ofensiva de eficacia y elemento de defensa insuperable. Por el amor a la patria nuestra, de valores infinitos cuya gran gloria en la bandera bicolor de los héroes son heraldos magníficos en la que juraron servir, que dieron la vida y que les costó el más bello sudario a que puede aspirar los soldados jamás.

Los aviadores legionarios. No será nunca estéril el sacrificio. Tiene un valor inapreciable de sacrificio que hace latir apresurada los corazones. Tiene un mérito que es de ser una lección que recibamos con lágrimas en los ojos y el brazo en alto, mientras resplandecen bellos, magníficos, vuestros nombres coreados por el alma por con el rotundo, el eterno ¡PRESENTE! símbolo espléndido de la intensidad de quienes se elevan por la gloria perenne de los que por ella para siempre, para siempre a los luceros...

brada a lo lejos por los navíos nuestros. Al grito del vigía—que debió de sonar en los oídos de la tripulación, como el grito de ¡Tierra! sobre la cara bella capitana de aquellas tres que se lanzaron a lo ignoto en busca de otras tierras más allá de las olas: a triunfo próximo—respondieron los órdenes de mando, la agitación matemática de un zafarrancho de combate, primero de la serie interminable de los que se han trocado en victorias brillantísimas.

Y el «Canarias» habló con la voz formidable de su artillería y allá, lejos, encendiéndose como una antorcha vertida sumiase en las aguas asombradas el destructor rojo «Almirante Ferrándiz». El «Canarias» obtuvo su bautismo de fuego. Su Comandante—el ahora Excmo. Sr. Contralmirante D. F. Basteiro—aumentó con este hecho su ya hermosa hoja de servicios. Sus tripulantes se sintieron más unidos en la fraternidad maravillosa de su compañero, y atados más y más por el lazo sutil e indestructible que junta en un haz solo a todos los marinos de una Armada admirable...

En tanto, el «Almirante Cervera» perseguía hasta las costas del Africa Nor-occidental al destructor «Gravina» averiado gravemente por el tiro centenero del navío...

Recordemos la fecha.
Exaltemos a los héroes.

Y vamos brevisísimamente a recoger los aspectos del presente día:

—Companys ha sido pitado en Barcelona.

¿Qué se creía, pues? Esos incoherentes se aprendieron al dedillo la lección seguida de subversión que les dió el propio Companys.

—Valencia pide auxilio por la radio. Mal se compagina esto con las abou-



La presidencia del duelo en el entierro de los aviadores legionarios, efectuado ayer tarde. (Foto Ribas de Durán).



Los Flechas de Mallorca a su llegada a Palma procedentes de Italia. (Foto Ribas de Durán).

BANQUERO:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo.

Crónica del frente de Asturias

Por entre elevadas cumbres, por entre ríos y peñascos inaccesibles, continúan su progresiva marcha hacia el objetivo final las columnas de España. Después de la brillante victoria de Rivasella por las heroicas columnas de Navarra, éstas han continuado con su constante progresión hacia los nuevos objetivos que el Mando les ha señalado, y en esta progresión constante han levantado su campamento a varios kilómetros de Rivasella, ya abastecida por los nacionales en forma que ha causado el asombro de sus habitantes, a quienes habían hecho creer los rojos que los mataríamos de hambre, por no disponer de víveres los nacionales.

Esta placida villa cantábrica se encuentra ya lejos del campo de batalla; en su marco de belleza extrema, vuelven las alegrías de ciudad liberada. Por todas partes se oyen los gritos briosos y juveniles de las muchachas y muchachos españoles, que cantando canciones de España, ponen al cielo su entusiasmo fervoroso por su liberación.

Pues, bien: el frente se ha marchado ya de Rivasella, nuestras columnas siguen su progresión constante hacia Gijón, y no tardaremos en observar como el enemigo de nuestros bravos muchachos no podrá ya luchar en madrigueras y posiciones naturales: tendrá que luchar cara a cara con los soldados de España, y entonces se verá de lo que son capaces.

El avance de las columnas de la costa, ha sido rápido. El enemigo, empero, ofrecía una enérgica resistencia, especialmente en las serras-

nias alejadas unos cuantos kilómetros de Rivasella. Allí, estratégicamente parapetados, intentaban detener el avance de nuestros soldados, pero su ímpetu, esta vez, real, se ha visto desbordado por nuestras tropas.

Pero no sólo por la costa han iniciado nuestras tropas su vigoroso avance. Por la carretera que paralelamente corre a la costa, situada varios kilómetros al interior, nuestro soldados han iniciado también su avance, y han llegado a varias poblaciones de gran importancia.

Esta carretera es la que conduce a Oviedo, y por ella, avanzan victoriosamente los bravos soldados de las brigadas navarras, en cooperación con sus compañeros que, más al Norte, por la costa, inician también brillantemente su avance hacia el objetivo final. Y ahora que hablamos de Gijón, diremos que la situación de esta población es muy trágica. Los asesinatos y muertes se multiplican. Por cada pueblo que ocupamos, por cada victoria que conseguimos, es un asesinado que cometen los rojos entre los individuos detenidos acusados de pertenecer a alguna organización derechista.

Gijón está en un período de anarquía. Son muchos los habitantes de esta ciudad que han caído para siempre barridos por la metralla soviética, cruelmente asesinados, pero en plazo muy breve, nuestras brigadas, salvando todos los obstáculos que los mineros asturianos opaluartes soviéticos, vengando así a los mártires caídos por defender un ideal noble y español.

Una fecha y dos significados

El mismo día en que la España nacional celebra la exaltación de Franco para la Jefatura del Estado, celebra el Gobierno de Valencia la farsa de la reunión de las Cortes, ya que farsa y no otra cosa podrá ser lo que en Valencia se celebre.

Pero lo más célebre de estos elementos del frente popular es su ilegitimidad, puesto que legítimamente fué el gobierno de entonces elegido, y continúa siéndolo, si cabe, aun más, el de ahora.

Ni siquiera saben guardar y salvar las apariencias; tienen que desprestigiarse constantemente. Es decir; mientras que nuestra España va abriendo camino por el mundo, mientras nuestra historia se va nutriendo de victorias, tanto militares como civiles, todos aquellos sorprendidos en su buena fe, dirigidos desde Moscú y por Valencia, prosiguen en su política, que es política de destrucción.

Cada vida que se pierde por causa de esta reunión de delinquentes es un crimen más que pesa sobre su conciencia. Ahora quieren reunir unas Cortes, Cortes que no existen, y malo de hacer será reunir una cosa inexistente. Los que se reúnan serán los grupos comunistas y de encubridores que asesinaron a la República y que desde los escaños vacíos acusa España.

Recuérdense las elecciones del febrero del 36 en que, después de haber salido derrotado el frente Popular, se tuvo que acudir a la segunda vuelta; a las faltas cometidas en los escrutinios y a las sujeciones de la Comisión de actas. Fueron unas elecciones que también demostraron su ilegitimidad y, al demostrar la suya, demostraban también la del Gobierno; pero, aun así, el Gobierno marxista contaba con grupos numerosos a la oposición, grupos numéri-

camente importantes y asistidos por una fuerza moral férrea, pero fueron atacados por el frente popular de una manera descarada; sino, recordemos el asesinato del gran Calvo Sotelo, español preclaro y de inteligencia clara y justa. Como éste fueron asesinados otros muchos.

Elo fué lo que dió al traste con la República, y ahora quieren reunir de nuevo las Cortes.

En su zona, se ha asesinado a unos 130 diputados; más de un centenar que se han podido escapar no viven en ella, y solo algunos están en su territorio; de filiación izquierdista, 70 u 90 se hallan en el extranjero, para cumplir misiones especiales que se les han encomendado; cargos diplomáticos, misiones políticas, cargos que han aceptado para ponerse a salvo incluso de sus correligionarios. ¿Cuántos diputados quedan, pues, en la zona roja para poder reunir estas Cortes? Esa es la farsa que se pretende realizar en Valencia.

En la España nacional se agranda el territorio, se agigantan las victorias en torno del Generalísimo, se celebra el primer aniversario de su investidura, que no pudo menos de recaer en él, en la persona de FRANCO, para la Jefatura del Estado, en donde desempeña sus actividades con decisión perfecta y visibilidad clara de los asuntos de España, el hombre capaz que conduce a la madre Patria a través de los caminos que dejaron sus gloriosas rutas históricas. Frente a estas realidades, a estas verdades, el Gobierno de Valencia opone una mentira, una reunión que ni puede ni debe existir, en la que se armará el grito, y se reunirán unas Cortes que serán como un fastasma representativo de un régimen monstruoso de crímenes y de impotencia.

Noticario de anoche

Radio Nacional a Z y Radio España en el frente de Madrid transmitiendo simultáneamente.

La persecución en Madrid

Información General. — Frente de Madrid.

En uno de los sectores de este frente se ha presentado en nuestras filas un comisario de pueblo político afiliado a la C. N. T.

Nos ha declarado que la situación en Madrid para ellos se había llegado a hacer insostenible hasta el extremo de que últimamente se les buscaba como a fieras, se les cogía y se les fusilaba.

Los encargados de cazarnos son los elementos recientemente llegados de Moscú y otros policías. Agentes todos al servicio del gobierno soviético de Valencia.

La prensa roja

Frente de Madrid. — Resumen de la prensa roja madrileña de esta mañana. "A B C" se ocupa de la próxima reunión de las cortes republicanas y dice que espera que se sabrán contener en este día todas las discrepancias anteponiendo a todo ello los asuntos vitales de la nación. Habla también de la próxima movilización de la mujer y dice que esta hace ya tiempo que se sentía honrada desempeñando los papeles del hombre.

"Castilla Libre" dice refiriéndose a los emboscados. Los faciosos han llegado a tener mas confianza y seguri-

dad en los emboscados de la quinta columna que operan en nuestra retaguardia, que en los mismos faciosos que están luchando en el frente en vanguardia.

"El Socialista", refiriéndose al discurso pronunciado por Alvarez del Vayo en Ginebra dice que es por demás que una potencia como España tendrá que continuar en la S. de N. pues no se podrá prescindir de ella.

Confusión en las filas

Frente de Madrid. — El falso "A B C" hace unas manifestaciones en un artículo inserto en sus páginas, en las que dice: "No hay que olvidar que es de notar la confusión y el desencanto que reina hoy en nuestras filas. Los muchachos deberían de guardar sus entusiasmos para cuando lo requieran las circunstancias."

Reunión de diputados rojos

Valencia. — A la reunión socialista que se ha celebrado en esta capital han asistido unos 60 diputados estando presentes también Indalecio Prieto y Zugazagoitia presidiendo Largo Caballero.

Movilizando las mujeres

Valencia. — El Ministro de la defensa nacional, del gobierno royo soviético, de Valencia ha manifestado que tenía en cartera un decreto a punto de promulgarse en el cual se señalan nuevas

modificaciones a la ley de reclutamiento, al mismo tiempo que se movilizan a las mujeres para que tomen parte activa en la guerra.

La Generalidad

Barcelona. — La minoría de izquierda republicana se reunió en Barcelona y acordó prestar su apoyo decidido al gobierno de la Generalidad.

Barcelona. — Se sabe que últimamente ha habido algún movimiento de protesta y hasta como de intento revolucionario contra el gobierno de la Generalidad.

Negrín regresa de su viaje

Valencia. — El domingo pasado, llegó a esta capital el presidente del gobierno rojo doctor Negrín con el resultado de su actuación frente a la sociedad de las Naciones.

Poco después de llegar se reunió el gobierno en consejo durante la reunión unas seis horas durante las cuales el presidente expuso a los reunidos toda su actuación frente a la sociedad de Naciones, actuación que fué aprobada.

¿Dónde están?

Barcelona. — El periódico "Solidaridad Obrera" de Barcelona órgano de la C. N. T. ha hecho pública una nota en la que se comunica al regreso a todos aquellos afiliados al partido que actualmente se encuentren en el extranjero. Se les avisa para que en el plazo de 15 días se presenten en las oficinas del partido.

El nuevo Embajador alemán

Burgos. — Llegó a esta capital el Embajador alemán en España el cual visitó al presidente de la junta técnica del Este General Gómez Jordana quien a su vez le presentó a los demás componentes de la junta técnica del Estado.

El Duce en Alemania

La revista militar. Desfilan 14.000 soldados

Esta tarde tocó a su fin la visita a Alemania del Presidente del Consejo de Ministros Italiano Benito Mussolini.

Hacia las seis de la tarde, partió hacia su patria, pero contando aun con su estancia en Berlín, hoy tuvo lugar la gran parada militar en Stadio de Mayo, desfilando más de 14.000 soldados de todas las armas ante Mussolini y el Fuhrer.

El desfile causó una excelente impresión, si se tiene en cuenta que las tropas que desfilaron eran las mismas que habían pasado 5 semanas de maniobras.

Mussolini felicitó calurosamente a Hitler por el brillante desfile. Después de celebrada la brillante retreta militar, el Fuhrer con su huésped volvió a la Cancillería acompañados de altos oficiales italianos y alemanes.

Entusiasmo en las calles Salida del Duce

Al salir de la Cancillería, Mussolini por última vez atravesó las calles de la capital, donde se había congregado una multitud imponente que pasaba de las 150.000 personas que vio pasar el Duce por última vez, cubriendo la multitud totalmente la carrera de una extensión de 10 kms.

A las 15'30 el Duce llegó a la Estación, en cuyos andenes y alrededores se había congregado un gentío inmenso. El desfile de Mussolini por las calles berlinesas adquirió las proporciones de un verdadero desfile triunfal. Entre la multitud congregada en las calles y en la Estación y sus andenes pasaban de varios centenares de miles de personas que se congregaron para tributar una apoteósica y cariñosa despedida al representante y fundador

Hablaron de asuntos concernientes a la amistad y acercamiento entre Alemania y España. La entrevista fué extremadamente cordial.

Por la tarde el General Gómez Jordana visitó al Sr. Embajador en el hotel donde se hospedaba.

El señor Embajador alemán en Burgos tuvo ocasión de reunirse con un grupo de antiguas amistades.

Llegada de refugiados

San Sebastián. — Procedentes de la zona roja han cruzado la frontera de Irún dirigiéndose a San Sebastián 200 refugiados que después de ser atendidos han sido alojados debidamente.

Periodistas condenados a muerte

Valencia. — Por los tribunales populares de Valencia han sido condenados a muerte varios periodistas por su filiación derechista.

El Ginebra algunos pertenecientes a la Asociación Internacional de periodistas han hecho sus debidas reclamaciones a Alvarez del Vayo para que las trasmita a su gobierno.

Para la farsa de las Cortes

Perpignan. — El ministro de Justicia del gobierno de Valencia ha dado ordenes a todos los jefes de las cárceles que están bajo su jurisdicción para que le manden los nombres de todos los detenidos de derechas existentes en las mismas.

Añade en la nota que les ha mandado que quienes más les interesa son los que en las últimas elecciones sacaron nota de diputado.

Creemos firmemente que bajo la promesa de libertad pretenden llevarlos a Valencia para que tomen parte en la farsa parlamentaria del día 1.º de octubre.

del gran Imperio italiano.

A los pocos momentos de su llegada Mussolini tomó el tren especial que le aguardaba, siendo acompañado hasta la frontera, por el Representante del Fuhrer Rodolfo Hess.

No habrá nota oficial

No será publicado ningún comunicado oficial de la visita de Mussolini a Alemania. Todo lo que tenía que decirse en esta visita fué dicho por los dos grandes hombres en la imponente manifestación del Stadio de Mayo, que pasará a la historia como una de las más importantes registradas en Alemania.

Por este motivo no será publicada ninguna nota oficial, ya que la visita no tenía ningún aspecto político, sino el demostrar la estabilidad del Eje Roma-Berlín y la amistad entre Italia y Alemania.

La prensa comenta satisfecha los discursos

La imponente manifestación de ayer en el Stadio del campo de Mayo es extensamente comentada portoda la prensa internacional. La mayoría de periódicos londinenses dedican grandes espacios a comentar la imponente manifestación del Stadio y el desfile militar que dicen fué el más importante de los desfiles militares que se han verificado en Europa desde hace muchos años.

"El Daily Telegraph" escribe, que ya se sabe en Inglaterra que la amistad Roma-Berlín es uno de los factores más importantes para asegurar la estabilidad del centro y Este de Europa.

Algunos periódicos de New York, comentan con carácter de verdadera importancia los acontecimientos registrados en Alemania con objeto de la visita de Mussolini a Berlín.

LABRADOR:

Pignora el trigo antes que vender a precio bajo.

Informaciones

Publicaciones recibidas

ORGANIZACION DE LA DEFENSA PASIVA DE BALEARES

La Jefatura de Antiaeronáutica de Baleares, ha publicado un interesante folleto en el cual se expone minuciosamente la Organización de la Defensa Pasiva de Baleares, con expresión de cuantos elementos la integran, obras realizadas, obras proyectadas, etc.

Ilustran la obra numerosos planos de los sectores en que está dividida la capital a los efectos de dicha organización.

Contiene relación de los refugios públicos y particulares con detalles de su emplazamiento, superficie y capacidad máxima.

Esta obra aparte el interés que ofrece por los expresados datos cuyo conocimiento son de evidente conveniencia, es un magnífico exponente de la labor positiva que han llevado a término y realizan los elementos de la Defensa Pasiva.

Al felicitar por ello a su Jefe el Comandante de Ingenieros don Benjamín Llorca, le agradecemos sinceramente el envío del ejemplar recibido.

"AQUI ESTAMOS"

El número de Septiembre de esta revista que edita la Delegación de Prensa y Propaganda de la FET y de las JONS, dedicado preferentemente a la conmemoración de la victoria lograda por Mallorca sobre las huestes rojoseparatistas que Cataluña envió contra esta isla, es por la abundante información gráfica que publica, por la nutrida y valiosa colaboración que inserta y por la magnífica presentación lograda, un número espléndido que contribuirá a no dudar a popularizar más aun la expresada revista.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES. — DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES. — NORMAS PARA EFECTUAR LA BAJA

1.º Por haber sido el muchacho encuadrado con el permiso de su padre o tutor, éste será el único a quien competirá solicitar la baja del muchacho.

2.º La petición o solicitud se hará por escrito y dirigida al Delegado Provincial de O. J., acompañada del carnet del muchacho, debiendo llegar hasta él y por conducto reglamentario.

3.º No se dará de baja a ningún afiliado que no esté corriente de pago.

4.º Si algún muchacho dejase de tomar parte activa en la Organización sin cumplir los requisitos anteriormente mencionados, la ficha con la nota del último recibo satisfeco pasará a un fichero especial denominado "Morosos", exigiéndole el pago de las cuotas, hasta fecha, en cualquier momento de su vida que el Delegado Provincial de O. J. juzgue oportuno.

Palma de Mallorca, 5 de Septiembre de 1937 - 2.º año Triunfal de la Era Azul.

El Delegado Provincial de O. J. — Francisco Rosselló. — V. B. Zayas. SALUDO A FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CONDICIONES DE ADMISION

Para inscribirse como Cadete, Flecha o Pelayo en estas Organizaciones Juveniles se atenderán a las siguientes normas:

1.º Solicitud de Ingreso autorizada por el padre o tutor.

2.º El padre o tutor viene obligado a inscribirse como Socio Protector por cantidad no inferior a 0'50 ptas. mensuales.

3.º La cuota mínima será de una peseta mensual, excepto en los casos particulares en que el Delegado Provincial juzgue lo contrario.

4.º En el momento de la inscripción abonará: el mes de la fecha como afiliado y como Socio Protector, lo que importe la colección completa de la revista oficial "El Vanguardista" más 0'25 pesetas para el carnet.

Habiendo sido sostenidas las Organizaciones Juveniles durante los primeros catorce meses de su existencia exclusivamente por los muchachos afiliados a las mismas, es de justicia que los nuevos afiliados, que de una manera algo retrasada se inscriben, abonen en proporciones los gastos que los primeros han efectuado.

Palma, 15 de Septiembre de 1937. — Era Azul, II T. — El Jefe local — firmado. — Juan Sastre.

El Delegado Provincial de O. J. — Francisco Rosselló. — V. B. El Jefe Provincial, Zayas.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales
Preparado esta Delegación un envío de ropas de abrigo para la Centuria de

Falange y Requeté que está en el frente y teniendo allí el invierno encima, se plicamos a todos los fabricantes de pantalones Patriotas enviando muchas muestras urgentemente a Bonne 96 uhp.qDo A RARO D RAHTHTHTHT

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares

AVISO SOBRE EL CUMPLIMIENTO DEL CANTONAMIENTO DE TRABAJADORES

Habiendo observado una resistencia pasiva por parte de algunos patronos a expedir el certificado de trabajo a que se refiere el núm. 5.º del art. 87 de la vigente Ley de Contrato de Trabajo, que se irroga evidente perjuicio a los trabajadores que lo necesitan para presentarlos en la Oficina de Colocación Obrera para poderlos inscribir, al hallarse sujeta bajo, como obreros parados, como ya exhibido donde les conveniere.

Se recuerda a todos los patronos de la industria, del comercio y de la cultura, la obligación que tienen de entregar a los obreros que se oprimen en el plazo máximo de veinticuatro horas contadas desde el momento en que se hace la petición verbal, un certificado extendido en papel común y con el contenido del «tiempo y de la clase de trabajo o servicios» que le prestare o hubiere prestado, sin que en tal documento puedan hacerse apreciaciones sobre las cualidades del trabajador, ni su significación política o filiación sindical sin el consentimiento de éste, haciendo poner, no obstante, el motivo del cese en el trabajo cuando el obrero se lo indique, ya que es preciso conste cuando ha de surtir efectos en la Oficina o Registro local de Colocación Obrera.

Con la advertencia de que no se sentarse a esta Delegación una denuncia concreta de un obrero inscrito, tanto que el patrono no le ha entregado el certificado que le hubiese pedido, si se comprueba la misma se impondrá una multa al patrono infractor.

Lo que se hace público para conocimiento de los patronos y de los obreros interesados.

Palma, 29 de Septiembre de 1937. — Año Triunfal. — El Delegado, Pablo Llorca.

Telegramas detenidos

Telegramas recibidos en el día de fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios:

Valladolid. — Ciferino Coca, Planas del Fuerte núm. 5.

Cádiz. — María Canet, Apurados 15.

Cádiz. — Pilar López Usiam, 3.

Córdoba. — Julio Díaz, Regto. Infantería Toledo.

Bilbao. — Mercedes Planas, Pedro Peña, 30.

La Puebla. — Francisca Sampol, Campaña, 4.

Santander. — Alfilera Mallorquina, Victoria. — Eleta Cooperativa.

Pontevedra. — Glypa núm. 2.

Jurisdicción de Marina

REQUISITORIA

Bernardo Alemany Bosch, Juan Alemany Enseñat, Jaime Juan Palomares Juan Bosch Balaguer, Bartolomé Ver Massanet, Jaime Trias Mercader, Gabriel Enseñat Verdura, Guillermo Coll Bestard, Antonio Soler, Alberto Agustín Ferrer Vidal, Bartolomé Vila Torres, Guillermo Barceló Valera, Matías Calafat Morey, Luciano Bertrán Mels, José Torrens Juan, Jaime Vila Calafat.

Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, en el plazo de diez días a partir del plazo de la publicación de esta requisitoria en el Boletín Oficial de la provincia y prensa local, solicitando de las Autoridades ordenes de busca y captura.

Palma 29 de septiembre de 1937. — Triunfal. — El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

Delegación de Hacienda de Baleares

Esta Delegación autorizada por la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad correspondiente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia en los siguientes días:

Día 1.º de octubre: Montepío Civil y Jubilados y Clero.

Día 2.º Montepío Militar y Retirados.

Letra A a L y Cruces

Día 4.º Retirados: Letra M a Z y Cruces

Día 5.º Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces

Día 6.º M. Militar. Retirados y Cruces

ros, procedentes de otras Delegaciones

Día 7.º Nominas en general

Colegio de San Alfonso

El día primero de Octubre comenzará el curso escolar de 1937-1938, contando el Colegio con refugio amplio y recién construido, en caso de alarma

Se darán las clases de Primera Enseñanza, Comercio y Bachillerato (oficial y libre), etc.

En la Secretaría del Colegio, General Barceló, 42, se ampliarán los informes y se facilitará el Reglamento.

Si quiere llevar las manos bien limpias utilice únicamente



PRODUCTO NACIONAL. — El mejor producto para la limpieza de manos y toda clase de metales y porcelanas.

Notas del Gobierno Civil

Esta mañana hemos tenido ocasión de saludar al señor Gobernador a quien afectó grandemente la sensible desgracia de aviación ocurrida ayer, y con motivo de la cual han llorado o sentido una impresión dolorosísima todos los habitantes de la isla.

En sentidas frases nos ha dicho: Con el sensible accidente, la Aviación Legionaria italiana ha perdido a seis de sus verdaderos caballeros del aire, a seis valores positivos de la aviación, entusiastas en alto grado de la causa de la razón, de la justicia y del progreso que defiende nuestro Generalísimo Franco.

Pero que hay que hacer, no hay más remedio que tomarlo con paciencia ya que contra los reveses de esta vida nada se puede. Nuestro consuelo en tales momentos no puede ser otro que una oración para el eterno descanso de sus almas.

Fueron numerosas las personas que desfilaron ayer por el Gobierno Civil para dar el pésame al señor Gobernador con motivo de la sensible desgracia que aflige a todos, expresiones de condolencia y en primer lugar la suya, muy sentida, que se apresuró a trasladar a las autoridades militares y altas personalidades italianas residentes en la Isla.

La entrevista entre dichas personalidades, con dicho motivo, fué afectuosísima estimándose a la noble y grande Italia sus desvelos y sacrificios para mantener la paz, alejando por todos los medios el barbarismo de Europa.

Por no haber tenido ocasión de hacerlo ayer hemos felicitado al señor Gobernador con motivo de su onomástico, felicitación que ha agradecido nuestro distinguido amigo, expresando todos el deseo de que en otra ocasión pueda ser con la alegría más completa, ya que ayer el desgraciado accidente accedió la turbó por completo en Palma.

Han visitado al señor Gobernador, el Jefe del Estado Mayor Naval; el Oficial, don Juan Labrés; una Comisión de Abogados del Centro de Incautación; don Pedro Serra, Delegado de Cultura; el Secretario del Excelentísimo Ayuntamiento de Palma, don Antonio Roselló Cazador; el señor Teniente Coronel Auditor.

También le han visitado el señor Comandante de Marina y el Jefe del Estado Mayor Naval.

De la Exposición benéfica

Se está trabajando activamente por parte de los expositores y organizadores en la Exposición benéfica de que ya dimos cuenta en pasadas ediciones. Por los trabajos que se reciben se augura un éxito económico y artístico. A la lista de pintores y dibujantes ya publicada hay que añadir el de otras firmas de reconocido valor que han accedido a la invitación del «Grupo Literario Artístico del Ateneo». Todo el beneficio que resulte de la venta de los citados trabajos será destinado a la magna obra de AUXILIO SOCIAL, cuya autorización para dicho acto ha llegado expresamente de la Delegación Nacional de Valles.

Prontamente daremos más detalles.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS	
Precedente de Hamburgo, Vigo, Bilbao y Málaga, el vapor mercante alemán «Genua» con carga general.	
SALIDAS	
No se han registrado en el día de hoy salidas de buques.	
TRAFICO	
El vapor «Genua», llegado hoy a nuestro puerto ha sido portador de importantes partidas de carga general entre las que figuraba harina, azúcar, material fotográfico, material eléctrico y sanitario, conservas de pescado, sulfatos, una quinina, pinturas y otros.	
BUQUES ESPERADOS	
El día 2 del próximo mes de octubre se espera en nuestro puerto procedente de Génova el vapor correo italiano «Franca Fassio», con pasaje y correspondencia.	
BUQUES DE GUERRA	
En la bahía siguen fondeadas tres unidades de guerra italianas y un crucero inglés.	
Seguros marítimos sobre mercancías	
BANCO VITALICIO DE ESPAÑA CONQUISTADOR 42	

Notas del Carnet

PERSONALES

El Dr. D. José Ferrero Velasco, jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid, quien desde su encamata en esta capital, nos comunicó haber trasladado su consulta de cirugía y Medicina de riñón y vías urinarias a la calle de la Soledad número 35.

Le estimamos la atención.

El hogar del comerciante don Pedro Estarellas se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una hermosa y robusta niña.

Reciba el señor Estarellas y su es-

posa doña Isabel Morro, nuestro parabién.

* En la iglesia de San Miguel recibió las aguas bautismales la primogénita de los consortes Monjo-Segovina, siéndole impuesto el nombre de María-Isabel.

A las felicitaciones recibidas por los padres de la neófito, unimos la nuestra.

Procedente de uno de los frentes de combate llegó ayer a Palma con unos días de licencia el Teniente D. Domingo Fons Castellón, hijo de nuestro estimado amigo el Gobernador Civil de la Provincia D. Miguel.

Permanecerá unos días en Palma, saliendo luego, para el puesto que le ha sido confiado en defensa de la España Nacional.

Sea bien llegado.

NECROLOGICA

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña María de la Concepción Bisellach, viuda de Fuenmayor.

La finada por sus virtudes y trato afable supo rodearse de la consideración y estima de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Su muerte ha sido sentidísima entre las numerosas relaciones que la extinta se había captado. E. P. D.

Reciba toda su familia y en particular sus hijas doña Ramona, doña María, doña Mercedes, doña Pilar y nuestro amigo don Manuel Fuenmayor Bisellach e hijo político don Antonio Esteve Blanes, la expresión de nuestra condolencia.

Riesgos de guerra sobre mercancías
BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
TELEFONO 2215

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTORAL.— La Dedicación de la Catedral Basílica de Palma.—El Ángel Custodio del Reino.

Primer Viernes, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

CUARENTA HORAS — Empiezan en Sta. Catalina de Sena a las 7 y media del Rosario.

OTRAS FUNCIONES — En la Santa Iglesia Catedral Basílica empieza el mes de Ntra. Sra. del Rosario. Se practicarán por la tarde a las 6 y media con exposición de S. D. M.

En las Parroquiales Iglesias se practicarán el mes del Santo Rosario en igual hora y forma que el año anterior.

En la Parroquial Iglesia de Sta. Eugenia, empieza solemne Triduo dedicado a Sta. Teresita del Niño Jesús. Se practicarán por la mañana, durante la misa de 7 y por la noche después de rezado el Santo Rosario con sermón por el Rdo. D. Jaime Sastré, Pbro.

En la Iglesia de PP. Capuchinos con continuación de la Novena de S. Francisco con sermón por el Rdo. D. Valentín Herreno.

VISITA — A Ntra. Sra. del Amor Hermoso en los SS. CC.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 1.º de octubre de 1937. 2.º T.:

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería don Pedro Montaner Gual. Imaginaria: Id. de Artillería don Agustín Sitchar Tavr. Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARD.

Orden General del día 29 Septiembre 1937.—II T. en Palma de Mallorca:

Artículo 1.º—Servicio de la Plaza de Palma para el mes entrante.

MEDICO.—Alférez Médico: don Jaime Vaquer Ramis, que tiene su domicilio en la Plaza de la Merced número 9.

MAESTRO ARMERO.—Don Juan Ferrer Andreu, del Regimiento Infantería Palma núm. 36.

IMAGINARIA.—Don Mariano Díez Sánchez, del Batallón Ingenieros Mallorca.

Herrador.—Don Juan Roig Planells, del Regimiento Infantería Palma núm. 36.

IMAGINARIA.—Don Mateo Seguí Vich, del Batallón Ingenieros Mallorca.

La asistencia a los organismos que no tienen Médico, Maestro Armero ni Herrador de plantilla o asignado de modo permanente por orden especial estará a cargo de los designados para el servicio de Plaza.

TRANSEUNTES.—Un Oficial del Regimiento Artillería de Mallorca.

JUEZ DE GUARDIA.—Capitán de Infantería don Jerónimo Saiz Gralla.

II.—PLATO UNICO.

Con arreglo a lo dispuesto en la Orden General de 4 del mes pasado, las comidas para las tropas de esta Comandancia, el próximo 1.º de octubre, se ajustarán a las siguientes papeletas:

Primera comida: Estofado de ternera. Fruta.

II.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las nueve horas y treinta minutos del próximo sábado día 2 del mes de octubre venidero, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 588 sumarísima instruida por el Comandante de Infantería Juez don Arturo de Argomedo Eymar, contra el soldado perteneciente a dicho Regimiento Juan Pastor Riera, por el delito de simular una ceguera para eludir la prestación de sus servicios militares.

Art. 2.º—A las quince horas y treinta minutos del próximo sábado día 2 del mes de octubre venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 597 sumarísima instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llameras Riera, contra la vecina de Manacor del Valle Francisca Martorell Martorell, por un delito de provocación a la rebelión.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia por la que se absuelve libremente a la procesada María Altamir Latre, del delito de auxilio a la rebelión militar que se le imputaba.

Por la propia primera autoridad militar ha sido aprobada la sentencia por la que se absuelve libremente al paisano Bartolomé Cladera Masaró de los delitos de tenencia ilícita de armas y de desobediencia grave a la Autoridad que se le imputaban.

MULTAS

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de 500 pesetas a la vecina de Manacor María Altamir Latre.

Por igual motivo ha sido impuesta multa de 3.000 pesetas al vecino de Lluchmayor don Damián Salvá Clar; y otra de 200 pesetas a su hermana política doña Antonia Ripoll Salvá.

Diputación

LA SESION DE HOY

Se reunió este mediodía la Comisión Gestora de la Diputación Provincial bajo la presidencia del señor Mora-gues.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Quedan aprobados:

La distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al próximo mes de octubre.

Un dictamen de la Ponencia de Beneficencia sobre habilitación de dependencias para los presos políticos.

Otro dictamen de la misma Ponencia recordando al señor Director del Hospital el cumplimiento de un servicio.

Un dictamen de la Intervención de fondos provinciales proponiendo la aprobación del repartimiento sobre la contribución respectiva al año 1938.

Otro dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo la aprobación de los padrones de cédulas personales respectivos al año 1937 y correspondientes a los municipios de Bañalbufar, Costitx, Felanitx, Llubí, María de la Salud, Montuiri, Santanyí, Selva y Valldemosa.

Visto un Oficio del Sr. Presidente de la Junta Económica de Presas poniendo a disposición de esta Corporación por si pudieran destinarse a un tas con ropas usadas encontradas a Establecimiento benéfico cuatro malebordo del vapor «Ciudadela». Se acuerda aceptarla.

Se accede a la petición del señor Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS solicitando sea cedido el Teatro Principal para la apertura de curso de la Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista.

Pasa a la ponencia un Oficio del Cuerpo Médico de la Beneficencia pro-

«VERTICE»

La Gran Revista Nacional.
Suscripción y venta: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
Teléfono: 2-0-7-8

¿Quiere VJ. una REVISTA?

¡SI!

¿MONÓPOLIS?

¡Claro!

¿Qué es «Monópolis»?

¡UNA CIUDAD!

¿CUÁL?

¡¡SEVILLA!!

CURSO DE AUXILIARES Y CONTABLES para próximas Oposiciones y Despachos particulares. — Ambos sexos. D. ERNESTO GENE MUNICH y D. EMILIO GENE PRATS Oficiales de Correos y Técnico del Ayuntamiento—Conquistador, 32 2º

vincial respecto al Reglamento por el que dicho Cuerpo se rige.

Leida una instancia de don Amador Bauzá Fiol Agente Recaudador del impuesto de cédulas personales en el municipio de San Juan, sobre sustitución de valores que tiene constituidos como fianza en garantía del cargo. Se acuerda acceder.

Quedan sobre la mesa una instancia de un vecino de Valldemosa solicitando tener a su cargo un exposito.

Se entra la Comisión de un Oficio del señor Director del Hospital informando favorablemente la petición de la Delegación Provincial de FET y de las JONS de que las asistentes al curso para enfermeros organizado conjuntamente con la Delegación de esta provincia de Asistencia al Frente y Hospitales, concurren a clases prácticas que en aquel Establecimiento se celebran.

Se acuerda adquirir a petición del señor Administrador del Hospital una relación de medicamentos que se necesitan en la Farmacia, e igualmente se accede a la petición del señor Director de la Casa de Misericordia acompañando relación de materiales que se necesitan en el taller de zapatería.

Y se levanta la sesión.

Alcaldía

Interesa se presente al Negociado de Reemplazo, de este Ayuntamiento a la mayor brevedad posible José Quintana Pizá, hijo de Pedro A. y Margarita y Julián Torres Serra, hijo de Julián y Francisca, pertenecientes al reemplazo de 1935.

También se interesa la presentación del armero perteneciente al reemplazo de 1930, Buenaventura Prieto Burguena, hijo de Francisco y Juana nacido en Santanyí para enterarlo de un asunto.

CON EL JEFE DE FALANGE POR LOS PUEBLOS DE LA ISLA

El domingo en Sineu

¡CAMPO!

Tuvo la fiesta del domingo en Sineu, una parte, la menos conocida, enormemente simpática. Fué en pleno campo y entre gente—como la Falange—campesina. Sin músicas, sin ruidos, casi sin público, casi sin luz, se hizo entrega a unas personas humildes de los terrenos que ha donado un aristócrata mallorquín: El Conde de España. Y había que ver la emoción con que los nuevos pequeños propietarios, recibían la parcela y había que ver el interés con que les hacía, preguntas el Jefe. En algunos casos teniendo que recurrir a nuestro dialecto. Aquellas manos encallecidas, tan toscamente levantadas, rubricaban no solo un saludo, sino también un juramento...

SINEU

Tras una merienda servida en el Palacio de España, llega el Jefe a Sineu, donde es recibido con grandes ovaciones y a los acordes de «Cara al Sol» una pequeña—la más pequeña—Camisa Azul, entrega al Jefe unas flores, que luego son depositadas en la Iglesia donde el Jefe se detiene a rezar unos instantes.

He aquí algunas de las personas de Sineu que recibieron al Jefe: El Ecnómico Rdo. don Bartolomé Muntaner, Alcalde Camarada Oliver, Jefe Local Camarada José Oliver, Delegado de Patronos Camarada Jordá, de obreros camarada José Oliver y otros.

De Palma Delegado de las O.N.S. camarada Fernández Hidalgo, Capellán de Falange Camarada Sagesse, Director de «Actividad» camarada Parpal, y una representación de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

LOS DISCURSOS

El teatro donde van a pronunciarse los discursos aparece atestado; en el escenario una fotografía del Generalísimo y las Flechas y el Yugo.

Habla en primer lugar el Delegado Obrero del Molinar, camarada Torres y dice que es obrero y como tal va a

+
DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION BISELLACH
VIUDA DE FUENMAYOR
Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.

Sus hijos Ramona, María, Mercedes, Pilar y Manuel, su hijo político Antonio Esteve Blanes, sus nietos, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana a las once en la Iglesia Parroquial de San Jaime.
Casa mortuoria: Angeles, núm. 30.
El duelo se despide en la Iglesia.
No se invita particularmente.
El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

MERCADO DE INCA

Día 30 Septiembre de 1937

Almendrón, Provisional	153'00
Trigo, (cuartera)	55'00
Candeal	60'30
Cebada del país	48'00
Id. forastera	49'00
Avena del país	47'00
Id. forastera	48'00
Habas para cocer	50'00
Id. ordinarias	48'00
Id. para ganados	46'00
Miela	60'00
Frijoles	1'15

Junta Económica del Hospital Militar de Palma de Mallorca

El próximo día 8 de Octubre a las 10'30 horas en primera convocatoria y en caso de no dar resultado ésta, el día 9 del mismo mes y a la misma hora, en segunda convocatoria, se reunirá esta Junta para realizar la compra mensual de artículos necesarios al Hospital con sujeción a las normas y cantidades que constan en los anuncios fijados en los tablones del Hospital Militar de esta Plaza y Casas Consistoriales de esta Ciudad y publicados en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Hospital Militar), se facilitarán los pliegos de condiciones, todos los días de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma, 28 de Septiembre de 1937.—
2.º T.—El Capitán Secretario, Bartolomé Sampol.

FRONTON BALEAR

MAÑANA VIERNES
Tarde a las 4'30

ATANO—ECHAVE
contra
BARRENCHEA—ARRATE

ZULAICA—ECHENIQUE
contra
ORIO—IRONDO y
quintetas

Detalles por carteles y programas
Sábado partidos y quintetas

PERDIDA

de una cartera con un aparato de medir la tensión, y otra cartera conteniendo varias cajas de jeringuillas de inyección. Se gratificará a quien lo presente en Sindicato 195.

VENDO

Una planta baja muy económica. Informes: Héroes de Manacor, 128, 1.º (632)

Juana Cortés Tarongi

Profesora de corte, participa a sus alumnas y público en general que el día 1.º del próximo Octubre reanudará las clases. C. S. Bartolomé, 28, 1.º

SE NECESITA

medio operario mecánico para taller reparaciones autos. Informes: Garage Sport, Avenida Alejandro Rosselló, 66, Palma.

Vendo finca

compuesta de dos bajos y dos pisos, situada calle Pasaje Curt (Ensanche). Renta el 5 por 100 (165 pesetas mensuales). Valor 38.000 pesetas. Aceptaría 20.000 ptas. al contado y resto traspaso de cuenta bloqueada o a plazos. Informes: Uetam, 80—Teléfono 1516.

PARA LEJIAS

Consuma las acreditadas marcas «La Graciosa» y «La Rabalera»

De Teatros

BALEAR

Para el sábado próximo se anuncian en este local tres grandes producciones: «Casigorila» emocionante película, dialogada en español.
«A la luz del candelabro» gran creación de Elisa Landi.
Y el estupendo film «Episodio».

GACETILLAS

IMPORTANTE. — Han sido puestas a la venta las nuevas ediciones de las interesantes obras de actualidad tituladas: LA TRAGEDIA EN EL MAR y EL SITIO DEL ALCAZAR.

También se ha puesto a la venta la obra MADRID BAJO EL TERROR. De venta en la librería de J. Tous.

FIGURINES

Hoy se ha recibido en la librería de J. Tous, plaza de Cort, un ameno surtido de figurines para la temporada de invierno 1937-38.

Para garantizar el presente y ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR, el CAUDILLO implantará en España dos grandes reformas sociales: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

El entierro de los Caballeros Legionarios Aviadores

Grandiosa manifestación de duelo. Cariñosas demostraciones de simpatía a Italia y a Alemania

El día de ayer fué de grandiosa tristeza para Mallorca. Fué un día aciago para los mallorquines en el que se condeoló y fué llorada la muerte de seis bravos aviadores, Caballeros Legionarios italianos, que sacrificaron su vida en favor de la noble causa que tan gallardamente mantiene la España Nacional.

señor Palmer; Fiscal de la Vivienda señor Oliver Frontera; Sr. Delegado de Orden Público y Director del Banco de España don José Roca.

LOS CADAVERES

Los cadáveres de los seis Caballeros Legionarios italianos fueron colocados en magníficas cajas de caoba y colocadas en la Capilla Ardiente en el propio Hospital Militar.

En ella les dieron guardia de honor sus compañeros de aviación y allí rezaron los compañeros también, deudos y amigos para el eterno descanso de sus almas.

Estaban sus ataúdes situados en un verdadero jardín de flores tal era el número de coronas que así los cuerpos de la Guarnición, como entidades y amigos les habían dedicado.

LA COMITIVA EN MARCHA.—UN RESPONSO.—UN GENTIO

A cosa de las cinco y media se ponía en marcha la Comitiva constituida como sigue:

Guardia Municipal Montada; Clero de San Miguel con Cruz Alzada; plañideros; seis armones de Artillería, tirados por cuatro briosos caballos cada uno, y, sobre dichos armones los ataúdes de los seis Caballeros Legionarios aviadores, envueltos en las Banderas Italiana y Española.

Seguían crecido número de Caballeros Legionarios aviadores, condecorados las coronas recuerdo póstumo de las autoridades de Mallorca, de los compañeros de Arma de los difuntos, del público y entidades de Palma.

La Presidencia del duelo integrada por sus Excelencias, el Comandante Militar de las Islas, el Almirante de la Escuadrilla italiana; el Almirante Jefe de esta Base Nava; el Gobernador Civil; el Alcalde de Palma; Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.; Cónsul de Italia, señor Ramondini; representación de Su Ilustrísima el Sr. Obispo, y señor Comandante de Marina.

Por las calles de San Miguel se dirigió el Cortejo a la Vía Alemania llegando hasta las inmediaciones del lugar que antes fué llamado "Cuatro Campanas", donde paró.

Allí el Clero Parroquial de San Miguel entonó un Responso y fueron bendecidos los cadáveres de los seis informados aviadores.

EL ADIOS A LOS QUE FUERON

Después de la Bendición Su Excelencia Comandante Militar se adelantó algunos pasos y con el brazo erguido y dirigiéndose al lugar donde reposaban los queridos restos de los seis Caballeros Legionarios, dijo:

Caballeros Legionarios del Aire: habeis dado vuestra joven y preciosa vida en el cumplimiento del deber. España os lo estima y agradece cuanto vale. Vuestro sacrificio no será estéril pues continuaremos luchando y venceremos, sí, por que así lo quieren el Duce, Mussolini y Franco.

¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡Viva Franco!

Y, añadió: Caballero Legionario Manfredi Appotti (a cuya indicación fué contestado) ¡Presente!

Caballero Legionario, Sebastiano Galloni ¡Presente!

Caballero Legionario, Aldemito Matese ¡Presente!

Caballero Legionario, Arrigo Tozzoli ¡Presente!

Caballero Legionario, Tullio Tozzi ¡Presente!

Caballero Legionario, Giulio Casullo ¡Presente!

DESFILE Y PESAME

Luego, las fuerzas militares que habían tomado parte en el fúnebre Cortejo desfilaron por delante los cadáveres haciéndolo por el siguiente orden:

Fuerzas de Artillería Legionarias; fuerzas de Aviación Legionarias y Nacionales; Zapadores; Ingenieros y otras fuerzas y elementos de aviación.

Dichas fuerzas colocadas luego en lugar prudencial aunque inmediato a los féretros donde yacían los cuerpos de los Caballeros Legionarios Aviadores, hicieron la descarga de Reglamento.

**

Las autoridades dieron luego el pésame a Italia, representada en aquellos momentos por su Almirante el Jefe de la Escuadrilla y el Cónsul señor Ramondini y se dió por terminado el acto del entierro, que, repetimos, fué una grandiosa manifestación de condolencia a la noble y gran familia italiana y a sus hijos que Mallorca hoy tiene la fortuna de albergar.

LA ULTIMA HORA asociándose al dolor producido por la sensible pérdida reitera la expresión de su más sentido pésame a las autoridades italianas y españolas y a las familias de los difuntos. Y, eleva una oración al

Cielo para que Dios conceda al alma de aquéllos el descanso de los justos. CARINOSAS DEMOSTRACIONES DE SIMPATIA A ITALIA Y A ALEMANIA

Con motivo del acto que acabamos de narrar fueron ayer objeto de cariñosas demostraciones de simpatía por parte de todos los habitantes de Palma y de las numerosas de los puertos de la isla que asistieron al entierro, las autoridades italianas, el Excmo. señor Almirante de la Escuadrilla con el Cónsul señor Ramondini y el señor Cónsul de Alemania, demostraciones de afecto y consideración que estos estimaron y agradecieron.

BANDERAS A MEDIA ASTA

Con motivo de la desgracia que afligió a Palma fueron izadas las Banderas a media asta en todos los edificios públicos y buques españoles fondeados en el puerto.

Al cerrar la edición

El avance en Asturias visto por un diario francés

París. — El diario "Le Jour" publica noticias de su corresponsal en Bayona diciendo que en todos los frentes de Asturias el ejército de FRANCO continúa su avance, pues si el batallón Máximo Gorki en sus últimos combates hizo una resistencia feroz no ha servido de nada, y ha caído destrozado.

En Gijón en vista de las derrotas sufridas se ha apoderado el terror de los jefes y dirigentes dejando el mando a los socialistas que son los peores; así el presidente socialista del sindicato de mina fué fusilado.

Los comunistas acusan a los socialistas de fascistas. Los milicianos de Gijón dicen que se ha desencadenado una verdadera caza del hombre. En Infiesto han sido encerrados 800 rehenes en los subterráneos de los ayuntamientos, y algunos han sido arrojados a los pozos mineros, suponiéndose que habrán muerto ahogados.

FIGURINES INVIERNO

1937—1938 De venta en la librería José Tous.

La última maniobra moscovita

LOS ROJOS ESTAN AGOTADOS Ginebra. — En todas partes se rumorea que los rojos no pueden sostener la campaña de invierno, pues Rusia tiene que atender a la guerra de China y en el mismo Moscú dan por perdida la guerra para el gobierno de Valencia.

De ahí vienen esas violentísimas acciones de las representaciones de Valencia, pero tanto los delegados de Francia como de la Gran Bretaña, rechazaron las pretensiones que defendían los marxistas. Delbós acusado salió con grave dificultad del compromiso.

Esta suprema maniobra moscovita será deshecha como todas las demás, pues Mussolini ya dijo que se quería convertir la guerra civil de España en una guerra general. Francia no entrará en guerra por muchas razones, principalmente porque Inglaterra quiere

impedirlo y la Francia que no es el Frente Popular no tolerará tampoco este crimen.

Se dice que si Franco no accede a la retirada de voluntarios se abrirá la frontera franco-catalana, pero esta frontera no puede estar más abierta de lo que está. Está visto que los marxistas no tienen remedio ni dentro ni fuera de España.

La Neutralidad del frente popular francés

Marsella. — Se ha dicho varias veces que los barcos españoles salen del puerto de Marsella sin cumplir los reglamentos, y ahí está el caso del barco "Caridad" y de un motor auxiliar que salió anoche para el Brasil, sin que se le exigiese ninguno de los requisitos de reglamento.

Pero ¿se trata en realidad del "Caridad"? Porque aquí hay un misterio: si se da crédito a ciertos rumores que circulan por Marsella, el barco no es otro que el "Pedro Caridad" que salió de Marsella a las órdenes del capitán Jaime Torres natural de Ibiza, de Baleares, pero 10 días más tarde apareció en Marsella. Se puede imaginar por lo tanto, que este no haya tenido tiempo de llegar hasta el Brasil y el "Pedro Caridad" haya desembarcado armas o municiones en algún punto de la costa de España. No se va a improvisar en 10 días un hermano tan tremelo del "Caridad", y así se ha visto como cumple el frente popular de Francia en Marsella su tan cacareada neutralidad.

se pone al descubierto la descarada maniobra de Rusia de torpedear cualquier acuerdo que asegure la paz en Europa.

Mañana fiesta nacional

Radio Nacional comunica que mañana día 1.º de octubre ha sido declarado Fiesta Nacional en todo el territorio liberado, celebrándose el aniversario de la proclamación a Jefe de Estado del Generalísimo FRANCO.

El derecho de asilo

París. — El ministro de Relaciones Extranjeras ha comunicado que el derecho de asilo solo se considera a los ancianos, niños y mujeres, y que los hombres serán enviados a la España roja.

Ello obedece a las protestas hechas por varias ciudades en donde los milicianos cometían toda clase de desmanes.

Rusia contra los acuerdos de la tripartita

París. — Las últimas conversaciones italo-franco-inglesas han producido grandes comentarios.

Los soviets intentan a toda costa torpedear este acuerdo.

"Le Petit Parisien" de hoy dice que Litvinoff ha comunicado a Delbós que la URSS no aceptará el tratado franco-italo-ingles sobre el Mediterráneo.

Ello ha producido gran indignación en los centros políticos franceses pues

Será designio preferente del Estado Nacional Sindicalista, regido por el Caudillo Franco, la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

El Duce regresó a Roma

Berlín. — Todos los diarios de la mañana, de Berlín, hablan del regreso del Duce a Italia.

En las primeras horas de la mañana, había un movimiento grandísimo en todos los centros militares de la nación para organizar los elementos que tenían que acudir a rendir el último homenaje de simpatía ante Mussolini. Todas las organizaciones y juventudes hitlerianas tenían instrucciones especiales para este día. A todas ellas se les había encomendado que asistieran, a fin de dar el mayor realce a la despedida del Duce.

Este hizo las últimas visitas de despedida al mediodía, hora en que recibió importantes personalidades alemanas que fueron a testimoniarse su simpatía y adhesión, conversando animadamente con el salvador de Italia.

Se ha fijado para las 4 de la tarde la salida del tren que había de conducir al Duce. A las 3'30 estaban completamente atestados los caminos de la estación donde se habían concentrado miles de almas que se apretujaban para el adiós al Duce. Al salir del Palacio de las Cancillerías, Mussolini, pateó una ovación cerrada, prorrumpiendo en vivas estruendosos que no cesaron ya hasta que emprendió su marcha el convoy.

La salida se dió a las 4 en punto de

la tarde. En la estación se hallaban para saludar al Duce, el doctor Goebbels y otras altas personalidades alemanas, que acudieron a mostrar su admiración al genio creador de Italia. La despedida cariñosa que hizo el pueblo alemán al Jefe de Estado italiano es prueba de la solidaridad que ayer quedó sellada entre ambos países. Al despedirse, Hitler le estrechó las manos y le dijo: "Hasta la vista" y Mussolini le estrechó las manos y permaneció un rato así; el uno en la ventanilla y el otro en el andén hasta que el convoy salió.

Después salió el Fhrer de la estación dirigiéndose seguidamente a la Cancillería, siendo aclamadísimo por su pueblo. Las bandas de música entonaron los himnos de Italia y Alemania.

El Duce al traspasar la frontera alemana ha dirigido un telegrama al Führer en el que se le hace presente lo gratos que han sido para él los días pasados en Alemania. La expresión clara y ferviente de las demostraciones recibidas desde que pisó el suelo de Munich, en donde ha podido ver la vitalidad de su energía y el trabajo laborioso de este gran pueblo; esto ha servido para sellar, si no lo estaba ya, la gran amistad entre Italia y Alemania, que están unidas hoy por lazos indisolubles.

FIGURINES INVIERNO

1937—1938 De venta en la librería José Tous.

MADRID BAJO EL TERROR

1936—1937 Impresiones de un evadido, que estuvo a punto de ser fusilado.

por ALEJANDRO FERNANDEZ ARIAS

«El duende de la colejiata»

6 pts.

De venta en la librería José Tous.

LA TRAGEDIA ESPAÑOLA EN EL MAR

por MAURICIO DE OLIVEIRA

Primer tomo

5 pts.

De venta en la librería José Tous.

Dr. J. VALCANERAS

ex-pensionado por la J. A. E. en el Hospital Saint Louis, Médico asist. ext. de la Clínica Dermatológica de la F. de M. de Strasburgo.

Enfermedades de la Piel

Santo Domingo, 18. Consulta de 10 a 12.

PREVENGASE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar ASEGURANDESE, en una PREVISORÍA MALLORQUINA, cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho 35 Teléfono 2529, PALMA DE MALLORCA.

CASA PARTICULAR

Situada en punto céntrico (En el 2.º cuarto de baños muy soleada, desde huéspedes. Informes: Bar Cristal, (frente Ferrocarril Sóller).

PRENSA PARA ACEITE

Vendo una de hierro, completamente nueva. Informes: A. Alejandro Rosse lló, 82.

COMPRARIA

Bicicleta en buen estado y equipada de sus herramientas. Dirección: Bar Avenidas, Avenida Alejandro Rosse lló, 82.

TENEDOR DE LIBROS

práctico en correspondencia, posesión del inglés, ofrécese por horas para cualquier trabajo de oficina. Escribir: M. Aguiló, calle Son Campos, 60.

BORN : HOY Sensacional Programa EL SECRETO DE MADAME BLANCH y MANOS CULPABLES por JOHN BARRIMORE—KAY FRANCIS—MADGE EVANS.— IRENE DUN — ANITA PAGE y UNA MERKEL

VILAIN & FASSIO COMPAÑIA ITALIANA DE NAVEGACION GÉNOVA Sobre el 1/2 de Octubre saldrá de este puerto directo para SEVILLA el vapor «FRANCA FASSIO» admitiendo carga y pasaje. Para informes: VIUDA DE GUILLERMO PALMER VICTORIA, 14 Teléfono 2124 Telegramas «PALMO» PALMA DE MALLORCA

Figurines Invierno 1937-1938, Madrid Bajo el Terror 1936-1937, Noticias varias, Mas Niños a Rusia, Una Conspiración, El Sitio del Alcazar, Compraria, Tenedor de Libros